

# 2025年辽源市“我们的中国梦——文化进万家”活动启动

本报讯(记者 李品紫 王南翔 孙嘉筱)1月24日,由市委宣传部、市文旅局、市文联主办,市文化馆承办的2025年辽源市“我们的中国梦——文化进万家”活动在西安区富强村启动。书法家们现场书写春联百余幅送与群众,文艺工

作者与观众互动秧歌舞,将新春的祝福和温暖送到基层群众中间,为春节增添浓浓的喜庆氛围。

当晚的悦动辽源欢乐荟温暖驿站热闹非凡,墨香四溢。书法家们神情专注,笔走龙蛇,一幅幅寓意吉祥的春联跃

然纸上,一个个红彤彤的“福”字在笔下诞生,真诚的祝福溢于字里行间,大家排队领取心仪的春联,喜悦之情溢于言表。

活动现场共送出春联150余副、福字100余张。不仅弘扬了中华优秀传统文化,也将

新春祝福送给了现场群众。随着2025年“我们的中国梦——文化进万家”活动的启动,我市将开展内容丰富、形式多样的文化文艺活动,把优质的文化产品和服务送到基层,让群众在家门口享受丰富的文化大餐。

## 凝聚道德力量 弘扬好人精神

### 2024年度“龙山好人”发布仪式暨身边好人现场交流活动举行

本报讯(记者 于芯 刘畅 魏利军 实习生 蒋杭汐)为积极培育和践行社会主义核心价值观,充分发挥身边好人、道德模范等先进典型的示范引领作用,1月24日,2024年度“龙山好人”发布仪式暨身边好人现场交流活动在龙山区新时代文明实践中心举行。

活动现场,受邀的“中国好人”任桂梅和2024年度“吉林好人”蒋卫阳分享了他们的

感人故事,并与2024年度“龙山好人”代表互动交流。参会代表们踊跃发言,积极分享自己的事迹和心得感悟,一致表示将深入贯彻落实《新时代公民道德建设实施纲要》,坚持和带动更多的身边人做好人好事,弘扬社会正气,为龙山区高质量发展贡献力量。2024年度“龙山好人”唐炎锋说:“能够被评为‘龙山好人’对我是一种鼓励,也是一种鞭策。在今后的工作中,我将以此为

新的起点,全身心投入到基层工作中,全心全意服务群众,带动更多的人做好事,弘扬社会正能量。”

2024年,“龙山好人”评选主题实践活动,已成为龙山区培育和践行社会主义核心价值观的重要载体,营造了“好人频出、好事涌现、好行成风”的良好社会氛围。特别是郭如涛、韩德伟、梁继德3人荣登2024年第四季度“中国好人榜”,他们身份不同、互不相

识,却在危急关头不顾自身安危涉险救人,用“不平凡”的义举传承“好人精神”。据悉,2024年上榜“龙山好人”42名。其中,8人被评选为“辽源好人”,有助人为乐的模范、诚实守信的先锋、敬业奉献的典范、孝老爱亲的榜样。他们以平凡善举诠释人间温暖和大爱,传递鼓舞人心、催人奋进的正能量,为推动龙山区全面振兴取得新突破而提供丰富的道德滋养和强大的精神引领。

## 创无烟环境 与健康同行

### 中国邮政储蓄银行辽源市分行开展“营造健康生活,创建无烟单位”主题实践活动

本报讯(记者 于森 邱焯)为促进市民养成文明健康生活方式,按照省、市文明办“培树新风尚、文明月月行”城市文明建设活动安排,日前,中国邮政储蓄银行辽源市分行积极开展“营造健康生活,创建无烟单位”主题实践活动。

为持续提升城市文明建设水平,自2025年以来,我市全

面启动“培树新风尚、文明月月行”城市文明建设活动,按活动计划开展主题宣传活动。

走进中国邮政储蓄银行辽源市分行办公大楼内,楼道、走廊等公共区域“禁止吸烟”“请勿吸烟”标识随处可见。行内不仅设立了监督举报电话,还设置了控烟监督员,对吸烟者进行及时主动劝阻。同时,通

过发放宣传资料等方式,向前来办理业务的市民详细讲解吸烟的危害,强调控烟禁烟的重要性,进一步形成全民控烟氛围、崇尚健康生活的良好社会氛围。

该行党建工作部刘美伶说:“吸烟有害健康。强化控烟意识,开展创建无烟单位活动意义重大。作为一名控烟志愿

者,我将带动身边人积极营造人人参与、人人有责、人人受益的良好氛围,共同创建清新健康的无烟环境。”

## 培树新风尚 文明月月行

## 吉林银行辽源分行开展新春慰问活动

本报讯(记者 王超)为积极履行社会责任,践行金融企业的社会担当,春节前夕,吉林银行辽源分行党委班子带领分行志愿者10余人到市社会福

利院开展新春慰问活动。志愿者现场为老人书写春联、福字,同时也带去了米、面、油、牛奶等生活物资。

据了解,此次慰问活动是

与市民政部门合作的开端。吉林银行辽源分行党委书记、行长邹德龙表示,社会福利事业是慈善事业,关注社会福利事业并作出相应贡献,吉林银行

辽源分行义不容辞。今后,吉林银行辽源分行将持续关注市社会福利院,将孝老爱亲美德在行动中传承,为地区建设、为打造全国一流商业银行贡献力量。

## 外地游客扎堆来我市畅享吉“地”欢乐年

本报讯(记者 于森 邱焯 徐志杰)春节期间,我市丰富多彩的文旅项目吸引了不少外地游客来辽,赏花灯、品美食、嬉冰雪、看巡演,享受冰雪乐趣的同时,感受浓浓的年味。

尽管连日来天气严寒,但

丰富多彩的文旅项目依然点燃了游客们的热情。在悦动辽源欢乐荟里听一曲东北特色二人转,跟着有趣的游乐互动一起嗨翻新年;在超级ONE篮球主题公园里看一场身临其境的精彩演出;在天陆山冰雪滑梯上飞驰而下,留下一串

欢声笑语;再到悦动辽源欢乐荟和绝美的冰雕拍一张专属冬天的浪漫,续写新一年的幸福与美好。

快乐的歌儿、喜庆的舞蹈、热情的篝火,让不少外地游客直呼“不虚此行”。游客丛淑坤说:“我第一次来辽源。辽源的

景色特别美,吃的也特别好,雪呀特别特殊。我是沈阳来的,我很喜欢这里。”游客张文说:“辽源人很客气很热情,我感受到辽源的文化、精神文明和物质文明都很好,希望辽源能做的越来越好,也祝辽源人民生活更加幸福。”

## 市动植物园新春灯会喜迎八方来客

本报讯(记者 付晓娇 沈川)1月29日,大年初一。在市动植物园,一场具有非遗文化韵味的新春灯会精彩亮相,游客们在皑皑白雪中赏灯游玩,感受浓浓的年味。

本次灯会因地制宜,植入了地域文化特色,引入声、光、电技术进行设计。为辽源动植物园量身定制以“福禄寿喜”为

背景的灯组,通过红色灯笼与吉祥文字,展现传统文化氛围,同时穿插卡通形象梅花鹿及农民画、剪纸、棉鞋、琵琶等辽源特色标签;以辽源市市花美人蕉为灵感的灯组,将美人蕉的大叶片与火红花朵巧妙结合,营造出热烈而温馨的氛围;以12生肖为主题的灯组采用卡通风格,每个生肖雕像穿着彩色

服装点缀于圆形基座上……这些灯组妙趣横生、熠熠生辉,为游客营造出一步一景、年味满满的全方位沉浸式体验。

游客程龙说:“来到动植物园看花灯,看到了很多非遗元素,有很多特点和新颖的东西,非常吸引我,让我感受到了非遗文化的魅力。这个年,过得非常有意义。”

除了有绚丽的花灯,正月初一当晚还有文艺演出活动。巡演快闪、舞狮、民族舞蹈等表演,让游客们感受到了有温度的年味。新春灯会负责人李晓萍说:“园区内共制作摆放了样式新颖、造型别致的花灯34组,色彩鲜艳且富有动感。春节期间,园区开展丰富多彩的活动,与大家共度美好时光。”

## 新春走基层

### 交警的“年味”在路上

本报记者 朱悦铭 周凡竣

1月29日,正月初一。冬日的暖阳洒在东辽河两岸,为这座城市披上了一层柔和的光芒。早上七点刚过,市公安局交警支队的民警们已经开始了一天的工作。

为确保春节期间道路交通安全畅通,交警支队提前制定了详细的

工作方案。针对大什街、站前客运站等交通流量较大的重点区域,增派警力,加强巡逻和疏导力度。

大什街作为市区主要商业街区,春节期间人流、车流量激增。交警支队在大什街设立了多个临时执勤点,加强对周边道路的交通疏

导。他们通过指挥交通、引导行人、查处交通违法行为等措施,确保道路畅通和市民出行安全。

站前客运站是我市重要交通枢纽,春节期间有大量旅客在此乘车出行。交警支队在站前客运站周边加强了交通管控,设立了交通指示

牌,引导旅客有序停车、乘车。同时,交警部门还与客运站工作人员密切配合,对过往车辆进行安全检查,确保旅客出行安全。

据了解,春节期间,市公安局交警支队共出动警力400余人,警车60台次,全力守护路畅民安。

### 春节我在岗 温暖回家路

本报记者 宫子思 田晨希 侯远鑫

新春佳节,辽源火车站处处洋溢着浓厚喜庆的新年氛围。旅客们有序排队、依次安检、刷证进站。探亲流与旅游流相互交织,使得春运客流愈发集中,热度持续攀升。

中国铁路沈阳局集团有限公司梅河口车务段辽源站客运车间售票员刘超便是辽源站售票大厅众多忙碌身影中的一员。作为售票员,她已在这个岗位上度过了多

个春节。对她而言,坚守与奉献早已融入日常,成为一种习惯和一份沉甸甸的责任。春节期间,刘超始终保持高度的责任心与敬业精神,面对旅客的各类咨询,她总是耐心细致地解答,只为确保每一位旅客都能顺利购得车票,踏上归乡旅途。

刘超说:“我不觉得辛苦,每年都是这么做的。虽然春节期间客流量多,我依然恪守职业标准,耐心为旅客服务,尽量满足每一位旅客的需求,保证旅客平安出行、温馨出行。”

在辽源站,像刘超这样默默奉献的职工还有很多。春运期间,他们以饱满的热情和专业的技能,为旅客提供优质服务。在客流高峰期,车站及时增开售票窗口,并安排专人引导旅客使用自动售票机购票,为老年脱网旅客提供购票乘车全程志愿服务。同时,严格落实“首诉首问”负责制,

通过多种渠道受理重点旅客的服务需求。高峰期增派人手,全力保障旅客有序进站;24小时供应热水、增设免费充电桩等便民举措也温暖着旅客的心。

春节期间,铁路职工坚守岗位,以认真负责的态度和贴心周到的服务,诠释着“春节我在岗”的承诺。他们用实际行动守护着千家万户的团圆,让旅客出行更加平安、有序、温馨。

### 环卫工人:春节不“打烊” 坚守岗位保春“洁”

本报记者 王广婷 于芯 刘鹰

新春佳节,大街小巷张灯结彩,处处散发着浓浓的年味。在千家万户沉浸在阖家团聚过年的喜庆氛围时,环卫工人穿着“橙色”战衣,穿梭于大街小巷,用辛勤的劳动让大家安心享受节日氛围。

春节是生活垃圾产生的高峰期,大街小巷的垃圾明显增多。环卫工人和平时一样,一大早便换上工作服,拿上清扫工具准时到岗,在各

自负责的区域进行道路清扫、垃圾清运等工作。春节期间,辽源市环卫700余名环卫工人坚守岗位,奋战在道路保洁、垃圾清运、公厕日常保洁等环卫工作一线,全力打造整洁的城市环境;西安环卫的200余名环卫工人、21台清雪车辆设备,持续奋战在辖区内主次干道街路上,为千家万户的平安团圆坚守着“洁”。

据了解,为给广大

市民在春节期间营造良好的卫生环境,辽源市环境卫生管理中心提前谋划,科学部署,加强市容环境秩序精细化管理,合理调配保洁人员及机械车辆,全面提升节日期间道路保洁质量;对公共卫生间加强管理和保洁维护,满足市民游客的全天候如厕需求。严格保证居民小区垃圾桶的生活垃圾收运频次,做好生活垃圾中转站生活垃圾收

运,全面保障生活垃圾日产日清。为应对春节期间大雪天气,保障春节期间道路畅通和市民出行安全,西安区环境卫生管理中心以雪为令,迅速行动,从1月26日晚开始,持续奋战在除雪一线,采用“机械作业+人工清扫”相结合的方式,对辖区主次干道展开重点清理,全力扫除冰雪隐患,用实际行动为市民安全出行保驾护航。

### 让这个春节的幸福满“格”

本报记者 刘红娇 刘畅

14网格辖区老年人居多,在入户走访时了解情况后,她便留意收集独居老人的基本信息和家庭情况,建立了独居老人联络群,并定期上门走访,为他们帮办所需所求。逢年过节,孟庆娣还不忘在群里发送祝福语,表达对老人的关心和问候。

孟庆娣买好刘淑华大娘所需的物品送到老人家中。

刘淑华说:“庆娣对我来说就像亲姑娘似的,拿我孙子也像自己孩子一样,对我们娘俩太好了。平日生活没少帮衬我们,真是太谢谢庆娣对我们的关心和帮助。”

从刘淑华大娘家回到单位的孟庆娣又埋头工作,认真地整理入户台账。多年来,为尽快摸清每户居民的家庭情况,孟庆娣根据居民日常生活习惯选择入户时间,对于上班族,她利用“八小时”之外在休息时间入户登记;对于老年人家庭,要避开早上老人晨练、买菜以及午休时间,合理利用工作时间,完善网格内住户信息台账。孟庆娣经常走家串巷,了解社情民意,尤其在做居民工作的时候,认真倾听他们的诉求,理解他们的立场和感受,力所能及地帮助居民解决一些日常生活中

的问题。

孟庆娣说:“社区工作没有大事,但却小事情。就像便利贴一样,只要居民需要,我就在他们伸手可拿的地方,让居民随时能找到我,为居民服务好。”

15时,当人们还沉浸在阖家团圆的幸福中时,孟庆娣走在空气中都散发着年味的小区里,开始巡查工作……孟庆娣是无数网格员中的一个缩影,穿梭在大街小巷、走访于各家各户,用自己的汗水与努力维系着网格的温度、守护着网格的平安,让这个春节幸福满“格”。

## 辽源市2025年新春曲艺晚会暨艺翔曲艺社龙年封箱演出举行

本报讯(记者 张晓楠 王伟印 徐志杰)1月26日晚,由市文学艺术界联合会、西安区委宣传部、西安区文化和旅游局联合主办的辽源市2025年新春曲艺晚会暨艺翔曲艺社龙年封箱演出

在市艺翔曲艺社精彩上演。演出现场,气氛热烈,除了本地的观众,还有来自外地的朋友近百人观看演出。

开场舞蹈《上春山》,艺翔曲艺社男团饱满的热情瞬间点燃

全场,拉开了整场晚会的序幕。弹唱歌曲、岔曲、拉场戏、魔术、京东大鼓等11个节目形式多样、内容丰富,尽显曲艺文化的魅力,演员们的精彩表演也赢得了观众们的阵阵掌声。

据了解,艺翔曲艺社已经走过了14个年头了,一直通过曲艺的形式为大家送去欢笑与快乐。今年,以封箱演出的形式为百姓呈现新春文化盛宴,为新春佳节增添了浓厚的文化氛围。

(上接第一版)要重点解决“职责不清”问题,夯实“四方责任”,做到知责于心、担责于身、履责于行;要重点解决“弱马拉车”问题,深入实施“规范提升工程”,加强“四强”党支部建

设,严格党员教育管理,不断提高做好机关党建工作的能力本领;要重点解决“眉毛胡子一把抓”问题,强化分类别具体指导、分群体精准施策,切实增强工作的针对性和实效性。四要

压实主体责任,当好全面从严治党党的“践行者”。要强化主责意识,以强有力的责任落实推动党建工作任务落实;要纵深推进党纪学习教育常态化,持续推动学纪知纪明纪守纪;要

从严从实,抓好落实,推动管党治党责任落到实处。

市直机关工委班子成员,市直机关各党组织书记、部分基层党员、群众代表80余人参加会议。

## 辽源市国防动员办公室行政执法文书送达公告

国动办公[2025]1号

吉林省麒麟鸣牧业集团有限责任公司:

我办根据《吉林省实施《人民防空法》办法》第三十一条规定,拟对你公司未缴纳易地建设费行为作出行政处罚。因采取其他方式无法送达,现我办依职权向你公司公告送达《行政处罚听证告知书》,限你公司自公告之日起30日内,到我办领取告知书,逾期视为送达。

辽源市国防动员办公室

2025年2月5日